	       STITUTO COMPRENSIVO S@MNIUM
Scuola Primaria di …………………………..............................                      

 Anno scolastico 2019/2020                                                PROVE DI INGRESSO  CL V                                          

         MATEMATICA
Alunno/a  …………………………………………………………………………..........




1. Metti in ordine i numeri dal più piccolo al più grande
	31 225
	441 386
	998 436
	41 789
	570 567
	102 576
	77 986
	120 234
	87 453
	441 376

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. Indica in quale coppia di numeri il confronto è esatto:                      
               A     □   33 651 > 33 652 
               B     □   49 273 = 94 273 
               C     □   127 890 < 272 980                        

               D     □   3 564 > 3 574 
3. Esegui le operazioni in colonna su un foglio e scrivi il risultato.
	a)  234,67+ 654,06  = 
	g) 47,5 x 3,7 = 

	b)  145 476 – 12 398=   
	h) 126 578, 36 : 17 = 

	c) 167 x 2,8 =
	i) 486 133, 123 + 88 593, 38 =

	d) 42 346 : 26 =
	l) 75 694,2 – 6 589,7 =

	e) 79 845 + 4 025 + 6 745, 36= 
	m) 295 x 4,3 =

	f) 1 46 564 – 22 532, 78 =
	n) 23 496, 38 :  3,9 =


4. Esegui le operazioni.
	a) 67, 345 x 10 =
	e) 56 018 : 10 = 

	b) 7 365, 84 x 10 = 
	f) 12 798,6 : 100 =

	c) 1 244,38 x 100 =
	g) 459 000 : 100 =

	d) 0,57 239 x 1 000 =
	h)  30 786,7 : 1 000 =


5. Quale numero è formato da 7u  5h  3da  2hk  e 3dak? 

            A.        □     537 230  

            B.        □     230 537

            C.        □     257 330

            D.        □     375 203
6. Scrivi la frazione complementare.
[image: image1.png]


[image: image2.emf][image: image3.emf][image: image4.emf][image: image5.png]


             a                      b                        c                          d                             e  

         ___                   ___                      ___                      ___                        ___                  
      7.   Quale numero manca al posto del punto interrogativo?     
                                                     44 364 + ? = 44 570 

                                A     □    200

                                B     □   160

                                C     □   206

                                D     □   100
       8.  Segna con una X se le seguenti affermazioni sono vere o false. 
	
	V
	F

	A            PESO LORDO = PESO NETTO + TARA
	
	

	B            GUADAGNO = RICAVO + SPESA
	
	

	C            TARA = PESO LORDO + PESO NETTO
	
	

	D             SPESA = RICAVO - GUADAGNO
	
	

	E              13km = 1 300m
	
	

	F               27 hg = 2 700g
	
	


      9.  Osserva la figura geometrica e completa.
      
                                                                            a)  È un ……………………….……

                                                                      b) ha ……………………….….. lati

                                                                      c) ha …………………….… vertici

                                                                      d) ha ………………………. angoli
      10.  Quattro bambini danno la soluzione al seguente problema. Chi ha 
             ragione?
              Maria compra 64 rose rosse e 24 rose gialle le mette in 8 vasi.

              Quante rose mette in ogni vaso?

                A       □    Sandro dice:<< Faccio (64 + 8) : 24>>.

                B       □    Simone dice:<< Faccio  (64 + 24) : 8 :>>.

                C       □    Maria dice:<< Faccio (64 – 8) x 24 >>.

                D       □    Francesco dice:<< Faccio (64 - 24) x 8 >>.
           11.   Scegli la domanda che ti sembra più appropriata.
                  Marco ha 464 figurine. L’album ne contiene 600.
                A       Quante figurine ha in tutto Marco?
                B       Quante figurine mancano a Marco per completare l'album?

                C       Quante figurine contiene l'album?
                D       Quante figurine ha comprato ieri Marco?
          12.   Indica se le seguenti affermazioni sono vere o fase è vera o falsa.  
          A.      Perimetro del quadrato = b x h .                           V     F
          B.      Area del rombo = (Dx d) : 2                                 V     F
          C.      Il trapezio ha due basi uguali                               V     F
          D.      Il triangolo scaleno ha tutti i lati uguali                V     F
     Osserva l'istogramma che rappresenta  i dati dell'indagine relativi alle 

      materie preferite dagli alunni di una scuola primaria  e rispondi.
                                                                              Legenda:                  =2 alunni
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            13.  All'indagine hanno partecipato:
                          A        □     20 alunni.

                          B        □     30 alunni.

                          C        □     44 alunni.

                          D        □     37 alunni.
            14.  Segna se le seguenti affermazioni relative  all'indagine precedente

                   sono vere o false.
               A    La storia ha  ricevuto più preferenze dell'inglese.                                   V       F               

               B    La matematica ha ricevuto 2 preferenze in meno rispetto all'inglese.     V       F                                                                                                           
               C    La storia ha ricevuto meno preferenze dell'italiano.                                V       F                                                                                                                                     
               D    La matematica ha ricevuto le stesse preferenze della geografia.             V       F
            15.    Quante probabilità di essere estratto ha il numero 6?

                                                                                       6   5    8    5   6
                                                                                     1     6      3    6    8  

                                                                                           3     1     4    6                                                         
                         A        □    5 su 14        

                         B        □    2 su 14

                         C        □    6 su 14
                         D        □    4 su  14

 

ISTITUTO COMPRENSIVO S@MNIUM
Anno scolastico 2019/20  
Scuola Primaria di …............................................................ - Classe V

MATEMATICA  -  Griglia di Valutazione Prove di Ingresso

	ITEM
	RISPOSTA CORRETTA 
	PUNTEGGIO

	1
	31 225 – 41 789 – 77 986 – 87 456 – 102 576 - 120 234 - 

441 376 – 441 386 - 570 567 – 998 436
	0,5 punti x 10 = 5 punti

	2
	 C
	2 punti

	3
	a)  888,73;  b) 133 078;  c) 467,6  d) 1 628,69;  e)90 615,36;  

f) 124 031,22;  g) 175,75;  h) 7 445,78;   i) 574 726,503;  l) 69 104,5;  m) 1 268,5;  n) 6 024,71
	1 punto x 12 = 12 punti

	4
	a) 673,45;  b) 73 658,4;  c) 124 438;  d) 572,39;  e) 5 601,8;  

f) 127,986;  g) 4 590;  h) 30,7 867
	0,5 Punti x 8 = 4 punti

	5
	B
	1 punto

	6
	a) 5/8;     b) 1/3;     c) 1/5;     d) 3/4;     e) 2/3
	1 punto x 6 = 6 punti

	7
	C
	3 punti

	8
	A. V;  B. F;  C. F;  D. V;  E. F;   F. F
	1 punto x 6 = 6 punti

	9
	a) pentagono;   b) cinque;   c) cinque;   d) cinque
	0,5 Punti x 4 =2 punti

	10
	B
	3 punti

	11
	B
	3 punti

	12
	A) F;   B) V;   C) F;   D) F
	0,5 Punti x 4 = 2 punti

	13
	  C           
	2 punti

	14
	A) F;    B) V;  C) V;   D) F        
	1 punto x 4 = 4 punti

	15
	A
	2 punti


                                                                                     PUNTEGGIO TOTALE:   57 punti
Criteri di Valutazione
	PUNTEGGIO
	VOTO

	da 57 a 55
	10

	da 54 a 49
	9

	 da 48 a 43
	8

	da 42 a 38
	7

	da 37 a 32
	6

	Da 31 a 26
	5

	Meno di 26
	4


IC S@MNIUM 
Anno scolastico 2019/20  -  PROVE DI INGRESSO

Scuola Primaria di …………………………………………….......................  Classe V

MATEMATICA 

Griglia di Correzione  
	
	1

0,5 pt x 10 = 5 pt
	2

2 pt
	3
1 pt x 12 = 12 pt
	4

0,5 pt x  8 = 4 pt
	5
1pt
	6

1pt x 6 = 6 pt
	7

3pt
	8
1ptx6=6
	9

0,5 pt x 4 = 2 pt
	10

3pt
	11

3pt
	12

0,5 pt x 4 = 2 pt
	13
2pt
	14

1ptx4=4pt
	15
2pt
	TOT.

PUNTI

57
	VOTO
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Data……………………….                                     Insegnante  …………………………………….  

